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pátek 9. června
9.00 – 17.00
nám. Svobody 
a centrum Brna
od 10.00 Den Policie
15.00 slavnostní slib nových policistů
15.30 koncert Hudby Hradní stráže a Policie ČR 
16.30 příjezd a defilé jízdních jednotek

POŘADATELÉ AKCE

PARTNEŘI AKCE

Akce se koná za podpory statutárního města Brna, Jihomoravského kraje a dalších partnerů.

sobota 10. června
10.00 – 17.00
jezdecký areál  
Panská lícha
Brno-Lesná
soutěže v jezdectví
ukázky policejních činností

OLYMP
CENTRUM SPORTU

MINISTERSTVA VNITRA

pod záštitou

genpor. Martina VONDRÁŠKA – policejního prezidenta 
Jana GROLICHA – hejtmana Jihomoravského kraje

Markéty VAŇKOVÉ – primátorky statutárního města Brna

30 LET JÍZDNÍ POLICIE V BRNĚ

Oddělení služební hipologie v Brně působí  
od roku 1993. Dříve jako Oddělení jízdní policie, 
kdy  navázalo na tradice jízdní policie, které 
sahají do roku 1948. Rok 1993 se významnou 
měrou zapsal do historie novodobé jízdní policie, 
kdy  byl ve městě Brně zřízen Oddíl jízdní policie, 
později Oddělení jízdní policie a navázal tak  
na práci jezdectva, které bylo koncem roku 1949  
na pokyn tehdejšího režimu zrušeno. 

Počátkem roku 1993 bylo převedeno z Hlavního velitelství Pohraniční stráže  
a ochrany státních hranic 7 koní, kteří našli své zázemí v jezdeckém areálu Eliot 
v Brně Žebětíně. Na záchraně těchto koní a u zrodu jízdní policie ve městě Brně  
byl tehdejší ředitel Policie ČR Městského ředitelství v Brně plk. Jaroslav Přikryl.

Začátky nebyly lehké, hledali se vhodné prostory pro činnost jízdního oddílu, 
výcvik policistů a služebních koní, ustájení a zázemí pro policisty. Dále bylo 
nutné zajistit výstroj a výzbroj pro policisty a služební koně. V květnu roku 
1996 se Oddělení jízdní policie MŘ PČR Brno stěhovalo do nového objektu 
bývalého areálu Ministerstva obrany v Brně-Medlánkách, kde bylo vybudováno 
z původního muničního skladu ustájení pro 24 koní. Postupně se za provozu 
budovaly výběhy pro koně, jízdárny, krytá jízdárna a další prostory potřebné  
k výcviku koní a jezdců. 

Od roku 2006 je Oddělení služební hipologie nedílnou součástí služby pořádkové 
policie Krajského ředitelství policie Jihomoravského kraje. Po převedení areálu 
Medlánky na Krajské ředitelství došlo k významnému investičnímu záměru, 
rekonstrukci hlavní budovy kde je zázemí pro policisty a zaměstnance. V roce 
2016, byla započata další etapa rozvoje služební hipologie v Jihomoravském 
kraji. OSH bylo zařazeno do projektu IROP jehož součástí byla rekonstrukce  
a obnova výcvikových prostor. V červnu 2020 bylo za přítomnosti ministra 
vnitra a policejního prezidenta předáno nové výcvikové centrum, jehož součástí 
je krytá jízdárna o rozměrech 25x65m, kruhová jízdárna, pohybovací zařízení 
pro 6 koní, venkovní jízdárna 40x60m a nové služební dopravní prostředky, 
Mercedes Actros pro přepravu 6-8koní, včetně 8členné posádky, Mercedes 
Sprinter+přepravník pro dva koně v celkové částce 57,5 milionu korun.  
85% bylo financováno z EF.  

Bez nadšení všech policistů, zaměstnanců, SKP Kometa a výrazné podpory 
ředitele KŘP Jihomoravského kraje brigádního generála Leoše Tržila, by nebylo 
možné, vybudovat areál, který svou rozlohou a polohou plně vyhovuje potřebám 
jízdní policie a kynologie a je v současné době využíván i k výcviku pořádkových 
jednotek.

Uplynulo bezmála třicet let od obnovení jízdní policie v Brně a my můžeme říct,  
že služební hipologie má v Jihomoravském kraji své nezastupitelné místo. 
Oddělení služební hipologie plní celou řadu úkolů, podílí se na obnově 
veřejného pořádku na bezpečnostních opatřeních, kde je využíváno jako 
jeden z donucovacích prostředků. Samotná přítomnost  policistů na koních 
budí obrovský respekt a její použití je velice efektivní. Vzhledem k tomu,  
že je kůň velice mobilní, dokáže se pohybovat rychle v těžko přístupném 
terénu a policisté na koních mají daleko větší přehled, jsou využíváni  
k pátracím akcím po hledaných a pohřešovaných osobách. Provádí hlídkovou 
činnost v rekreačních a chatových oblastech, lesoparcích, ale i v centru měst. 
Reprezentuje Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje na kulturních, 
sportovních a společenských akcích, doma i v zahraničí. 

ppor. Libor Blažek
vedoucí Oddělení služební hipologie Brno



DISCIPLÍNY

Skokové derby 
Skokové derby patří mezi nejatraktivnější soutěž jak pro diváky tak 
jezdce. Prověří koně a jezdce při zdolávání přírodních a parkurových 
překážek. Skokové derby vychází z pevných skoků používaných při soutěži  
ve všestrannosti (military, cross 
country), doplněné parkurovými 
skoky v různých kombinacích. 
Zdolávání těchto překážek je 
technicky náročné a vyžaduje 
určitou zkušenost koní a jezdců.  
Na trati do 1000 m musí jednotlivé  
dvojice překonat bezchybně 14  
překážek o výšce a šířce do 100 cm  
při dodržení stanoveného času. 
Neposlušnost koně na překážce,  
popřípadě shození parkurové překážky je hodnoceno pěti trestnými  
body, třetí neposlušnost vylučuje ze soutěže. Překročení stanoveného 
času o každou započatou vteřinu znamená jeden trestný bod.

Policejní parkur 
Zajímavá soutěž, která bývá převážně na policejních jezdeckých závodech. 
Je kombinována tak, aby co nejvíce přiblížila divákům policejní práci 

jízdních jednotek a jejich speciální výcvik.  
Na 12 speciálních překážkách musí 
jednotlivé dvojice prokázat svoji odvahu 
a poslušnost. Prověří, jak má jezdec 
ovladatelného koně, protože většinu kurzu 
ovládá koně pouze jednou rukou. Velice 
důležitá je zde souhra koně s jezdcem  
a jejich vzájemná důvěra. Mezi atraktivní 
překážky patří skok přes oheň, sklopná lávka, 
střelba na terče a voda.  Policejní parkur  
je hodnocen trestnými body za neposlušnost  
a případné nezdolání překážky. Nejlépe  
bude hodnocena dvojice s nejnižším 
počtem trestných bodů v nejkratším čase.

Skok mohutnosti
Určitě nepatří mezi soutěž, 
která je pravidelně zařazována 
do  po l i ce jn í ch  j ezdeckých 
soutěží. Skoková příprava není  
u policejního koně prioritou,  
i když někteří policejní koně mají 
velmi dobré skokové předky. Skok 
mohutnosti je prestižní záležitostí 
mezi jezdci a ukázkou toho,  
že i  pol icejní  kůň umí skočit 
vysoko. Určitě neuvidíte světový  
rekord, který je 245 cm, ale budeme doufat, že bude překonána 
výška 160 cm z roku 2019. Soutěž je dobrovolná a nezapočítává  
se do celkového hodnocení. Kdo bezchybně překoná nejvyšší výšku, stává 
se vítězem soutěže.

Vážené dámy a pánové,

dovolte mi, abych vás přivítala na 24. ročníku 
Mezinárodního mistrovství Policie České 

republiky v jízdě na koni. Tato akce se postupem času  
v Brně stala pevnou tradicí a já věřím, že tomu tak bude 
i nadále. Každý rok se těším na výkony zkušených, 
odvážných jezdců a jejich čtyřnohých partnerů a věřím, 
že mě nadchnou i potěší také letos.

Jak je naznačeno v názvu, mistrovství má rovněž velký 
mezinárodní přesah. Tradičně se ho účastní policisté z celé Evropy, například  
z Německa, Maďarska či Velké Británie. Naši uniformovaní strážci zákona si tak 
mohou vyměnit zkušenosti, což v důsledku pomůže nám všem. A konkurence je 
tím pádem mnohem větší, takže každý, kdo si dnes odnese medaili, může být  
na své výkony doopravdy pyšný.

Na své si zajisté přijdou také diváci včetně těch nejmladších, pro něž je připraven 
bohatý doprovodný program. Věřím, že mnohé z nich tyto zážitky inspirují, aby 
se sem na Panskou líchu zase vrátili a sami se posadili na hřbet koně, odkud je 
údajně ten nejkrásnější pohled na svět. Jejich vztah k přírodě se tím jistě prohloubí 
a kdo ví? Možná najdou v jezdectví lásku na celý život.

Přeji vám, abyste si mistrovství užili a vrátili se odsud domů plní dojmů a dobré 
nálady.

JUDr. MARKÉTA VAŇKOVÁ – primátorka statutárního města Brna

Vážení účastníci, milé jezdkyně,  
jezdci a diváci,

jsem hrdý na to, že právě náš kraj už 
tradičně hostí toto prestižní mistrovství, které vždy 
přiláká ty nejlepší jezdce z různých zemí. Není to jen 
ukázka dovedností, ale hlavně spolupráce mezi jezdci 
a krásnými zvířaty. Jízda na koni je nedílnou součástí 
našeho kulturního dědictví. V tomto případě to ale není 
jen sport nebo ukázka dávno minulého umění. Koně  
a jezdci hrají stále důležitou roli při službě policie. 

Přejeme všem soutěžícím mnoho úspěchů, pevné nervy a divákům spoustu 
nezapomenutelných zážitků.

Mgr. JAN GROLICH – hejtman Jihomoravského kraje

PROGRAM MISTROVSTVÍ

pátek 9. června • náměstí Svobody v Brně
od 9.00    Den Policie
15.00 slavnostní slib nových policistů
15.30 koncert Hudby Hradní stráže a Policie České republiky
16.30 příjezd a slavnostní defilé soutěžních ekip  
  policejního mistrovství v jezdectví (do cca 17.00)

sobota 10. června • areál Panská lícha (Brno-Lesná)
10.00  slavnostní nástup účastníků
10.15  zahájení skokového derby
13.30  start policejního parkuru
16.00  soutěž ve skoku mohutnosti
16.30  vyhlášení výsledků
doprovodný program ve 12.00
• ukázky policejních činností – speciální pořádkové jednotky, 
 kynologie, dopravní policie, průlet policejním vrtulníkem,  
 Klub policejní historie Brno
• dětské programy se Zdravotní pojišťovnou Ministerstva vnitra ČR

JAK SE DOSTAT NA PANSKOU LÍCHU

•  MHD bus č. 57, zastávka Panská lícha
•  autem, výjezd z Brna směr Soběšice, parkování zajištěno
    GPS: 49,24659; 16,63618

Vážení příznivci jezdeckého sportu,

j e  m i  c t í , že  j sem i  v  l e tošn ím roce 
mohl převzít záštitu nad 24. ročníkem 

Mezinárodního mistrovství Policie České republiky 
v jízdě na koni. Všem účastníkům z řad českých  
i zahraničních bezpečnostních složek přeji skvělou 
formu, dobré počasí a v neposlední řadě úspěšné splnění 
všech disciplín. Divákům pak přeji nezapomenutelný 
zážitek při sledování soubojů i bohatého doprovodného 
programu.

genpor. Mgr. MARTIN VONDRÁŠEK – policejní prezident


